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Vizsga feladatok

Legyenek &71,&s, ... fiiggetlen, standard normalis eloszlast valdszintiségi valtozok,
Fn=0(&1,...,&) a&,...,&, valészintliségi valtozok altal generdlt o-algebra, és
n

definidljuk az S, = > &, n = 1,2,..., részletosszegeket. Mutassa meg, hogy az
k=1

(eSn=n/2 F.), n=1,2,..., sorozat martingél.

Ledobunk a [—1, 1] intervallumra 2700 pontot egyenletes eloszlassal, tehat a ledo-
bott pontok helyének a siiriiségfiiggvénye f(z) = %, ha -1 <x <1,és f(x) =0
egyébként. Adjon jé kozelito becslést egy normalis eloszlastablazat segitségével
annak valészintiségére, hogy a kapott pontok értékeinek az 6sszege nagyobb, mint
15, és a négyzetosszege nagyobb, mint 880.

Legyenek &, n és ¢ fiiggetlen standard normalis eloszlastu valdszintiségi valtozok.
Bizonyitsa be, hogy a € + 1+ (, 3§ — 2n — ¢ és £ + 4n — 5 valdszintiségi valtozok
fliggetlenek.

Egy A n x n méretii négyzetes matrixhoz mikor lehet taldlni olyan (&i,...,&,)
véletlen vektort, amelynek 6 a kovariancia matrixa?

Mi a Wiener bridge definiciéja?
Hogyan szdl a funkcionalis centralis hatareloszlastétel?

Mikor neveziink egy Markov lancot tranziens, rekurrens, null-rekurrens illetve po-
zitiv rekurrensnek? Milyen eredményeket ismer, amelyek segitenek eldonteni, hogy
egy Markov lanc mikor tranziens, mikor null-rekurrens és mikor pozitiv rekurrens?

Hogyan szél a Radon—Nikodym tétel?



